

Виктору Лаврентьевичу Ларину — 60 лет



15 августа 2012 г. исполнилось 60 лет директору Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН доктору исторических наук, профессору В.Л. Ларину.

В.Л. Ларин — специалист в области востоковедения, международных отношений и безопасности в АТР. В 1974 г. закончил восточный факультет Дальневосточного государственного университета, повышал квалификацию на восточном факультете ЛГУ (где подготовил кандидатскую и докторскую диссертации), в Сингапурском и Фуданьском (КНР) университетах, исследовательских центрах КНР, США, Японии. Прошел путь от ассистента до профессора и декана восточного факультета ДВГУ.

С ноября 1991 г. является директором Института истории. В непростые 1990-е годы сумел сохранить ведущие кадры и основные научные направления Института. Инициатор и руководитель ряда долгосрочных научных проектов, созда-

ния и развития новых научных направлений, из которых одним из самых востребованных является изучение внешней политики, международных отношений и проблем безопасности в Восточной Азии и АТР.

Инициатор создания (1992 г.) и главный редактор академического журнала «Россия и АТР», научной серии «Труды ИИАЭ ДВО РАН», заместитель главного редактора академического журнала «Вестник ДВО РАН».

В.Л. Ларин активно развивает дальневосточную школу востоковедения. Автор более 180 научных работ, в том числе 9 фундаментальных монографий. Под его руководством подготовлены и защищены 3 докторских и 18 кандидатских диссертаций, десятки дипломных работ студентов ДВГУ. Председатель диссертационного совета ИИАЭ, в котором за 1992–2012 гг. защищены более 200 диссертаций.

В.Л. Ларин является членом Президиума ДВО РАН, председателем Объединенного ученого совета ДВО РАН по гуманитарным наукам, членом экспертных советов при Законодательном собрании Приморского края и администрации г. Владивостока, принимает активное участие в разработке социально-экономических программ развития ДВО, Приморского края и г. Владивостока. Он — председатель Приморского отделения Всероссийского общества российско-китайской дружбы, почетный профессор Цзинаньского университета (КНР). Награжден медалью КНР «За выдающийся вклад в развитие китайско-российских отношений».

Дирекция и коллектив сотрудников Института Дальнего Востока РАН, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока» от всей души поздравляют юбиляра и желают ему здоровья и новых научных и творческих успехов.